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Опис проєкту 

Надання кредиту під державну гарантію на суму до 90 млн євро Національній енергетичній 

компанії «Укренерго» (далі – «Укренерго» або «Компанія») на реконструкцію окремих 

підстанцій в Україні (далі – «Проєкт»). Передбачається, що цей кредит 

співфінансуватиметься інвестиційними грантами (за умови їхнього виділення) міжнародних 

донорів на загальну суму до 60 млн євро на закупівлю запасного електричного обладнання, у 

тому числі для з’єднання елементів енергосистеми. 

Цілі проєкту 

Метою Проєкту є підвищення стійкості системи передачі електроенергії в умовах постійних 

обстрілів для забезпечення безперебійного постачання електроенергії населенню та бізнесу 

по всій країні. Проєкт також є важливим для забезпечення джерел засобів для існування 

багатотисячного персоналу «Укренерго» та його психологічної стійкості шляхом 



 

 

вдосконалення внутрішніх систем психологічної підтримки. Крім цього, дана транзакція 

сприятиме підвищенню прозорості енергетичного ринку в Україні. 

Вплив на процес переходу 

Оцінка ETI: 70 

Проєкт сприятиме стійкості електроенергетичної інфраструктури та підвищенню 

енергетичної безпеки країни в умовах повномасштабного російського вторгнення (стійкість). 

Він також допоможе у забезпеченні доступу до електроенергії для населення, а отже 

збереженні стандартів життя та джерел засобів для існування, і передбачає цільову підтримку 

працівників Компанії (інклюзивність). 

Інформація про клієнта 

ПАТ «НАЦІОНАЛЬНА ЕНЕРГЕТИЧНА КОМПАНІЯ «УКРЕНЕРГО» 

НЕК «Укренерго»  є державним підприємством з часткою державної власності 100%, 

природною монополією та єдиним оператором системи передачі (ОСП) в Україні. 

Фінансування ЄБРР 

90 млн євро 

Загальна вартість проєкту 

150 млн євро 

Екологічні та соціальні аспекти 

Категорія «В» (ЕСП 2024 р.). З лютого 2022 р. Банк надав Компанії три кредити у рамках 

поточної підтримки, у тому числі для екстреної підтримки структури капіталу, а також 

здійснення невідкладних інвестицій з метою відновлення енергосистеми після значних 

пошкоджень внаслідок російського військового вторгнення в Україну. Компанія виконує 

вимоги Банку за цими кредитами, у тому числі надає усі необхідні звіти, а також має 

необхідну спроможність для виконання вимог національного законодавства, законодавства 

ЄС та Екологічних і соціальних вимог (ЕСВ) Банку. У даний час Компанія працює над 

вдосконаленням своєї системи управління в сфері ESG (екологія, соціальна сфера, належне 

управління), що зокрема допоможе їй у підготовці звітів про сталий розвиток у майбутньому 

відповідно до Директиви ЄС про корпоративну звітність щодо сталого розвитку (CSRD). 

Поточний кредит призначається для реконструкції трьох існуючих підстанцій та завершення 

будівництва однієї нової підстанції в Україні, яке розпочалося у 2014 р. у рамках Проєкту, що 

фінансувався Банком (далі – «Підстанція»). ПЕСА для цих підстанцій вже виконувався у 

минулому, і Компанія наразі виконує ПЕСЗ, узгоджений за його результатами. Реконструкція 

трьох існуючих підстанцій та завершення будівництва нової Підстанції здійснюватимуться 

відповідно до найкращої міжнародної практики та з використанням обладнання, що 



 

 

відповідає вимогам ЄС. Частина цього обладнання буде використана для заміни 

пошкоджених або знищених елементів. 

Зовнішній консультант виконав оцінку впливів Проєкту в сфері охорони праці та екології, але 

в обмеженому обсязі, оскільки з огляду на війну та пов’язані з нею обмеження Банк наразі не 

в змозі провести додатковий повноцінний ПЕСА та повністю оцінити пов’язані з Проєктом 

впливи та спроможність Компанії управляти ними у поточних обставинах. Разом з цим, 

Компанія є добре відомою Банку і вже довела у минулому, що має належні корпоративні 

стандарти і спроможність для реалізації проєктів з дотриманням ЕСВ та ВРП. ПЕСА для 

підстанцій був виконаний до 2022 р. у рамках спільного проєкту ЄБРР/ЄІБ та інших проєктів 

модернізації цих підстанцій, що фінансувалися ЄІБ та СБ окремо, і визначені екологічні та 

соціальні впливи та ризики були враховані на етапі проєктування. 

Підстанція з заходами ПЛ 330 кВ будується (вже готові фундаменти) за кредитні кошти 

ЄБРР, зекономлені у проєкті будівництва ПЛ 750 кВ ЗАЕС-Каховська (BDS10-212). Для 

Підстанції було виконано окремий ПЕСА у 2014 р., за результатами якого проєкт було 

віднесено до категорії «B», а також розроблено і узгоджено ПЕСЗ. Виконана за національним 

законодавством Оцінка впливів на навколишнє середовище (ОВНС) була опублікована згідно 

з вимогами Банку. Визначені екологічні та соціальні впливи для цього проєкту обмежувалися 

територією відповідного об’єкту (1,5 га). У минулому від місцевих громад або громадських 

організацій не надходило жодних повідомлень або скарг станом на час останньої звітності за 

цим проєктом до погашення кредиту. 

Таким чином, належна оцінка ризиків, пов’язаних з діяльністю Компанії та реалізацією 

проєктів, є можливою, але наразі у зв’язку з війною існують обмеження, які поширюються як 

на оприлюднення інформації про проєкти в секторі енергетичної інфраструктури та 

відповідно можливість проведення громадських консультацій щодо цих інвестицій Банку, так 

і на виконання робіт на Підстанції та пов’язаних з нею лініях електропередачі. З огляду на ці 

обмеження передбачається технічне відхилення від стандартних вимог, оскільки на цьому 

етапі немає можливості провести повноцінний передінвестиційний аналіз або оприлюднення 

інформації для вищезазначених проєктів та пов’язаних з ними об’єктів, зокрема ліній 

електропередачі між підстанціями. Це відхилення є суто технічним, оскільки ПЕСЗ в цілому 

розрахований на забезпечення дотримання Компанією вимог національного законодавства, 

ЄС та усіх вимог Банку. Крім цього, протягом року після припинення дії воєнного стану 

передбачається проведення відповідного аудиту. 

Поточний ПЕСЗ буде оновлено з урахуванням вимог ЕСП Банку 2024 р. та рекомендацій, 

наданих зовнішнім консультантом, а також для належного врахування відповідних аспектів 

охорони праці та безпеки у поточній ситуації. Банк також враховує впливи, які можуть 

створюватися іншими об’єктами, пов’язаними з підстанціями, тому до ПЕСЗ включено умови 

щодо виконання оцінки екологічних та соціальних впливів і ризиків для пов’язаної 

інфраструктури відповідно до вимог Банку. 

У цілому Банк має позитивний досвід співпраці з Укренерго, і Компанія належним чином 

виконує свої екологічні та соціальні зобов’язання за попередніми угодами фінансування (у 

тому числі поточний ПЕСЗ). Після припинення дії воєнного стану буде проведений 

незалежний екологічно-соціальний аудит Проєкту та системи корпоративного управління 

Компанії у сфері ESG, за результатами якого буде оновлено існуючий ПЕСЗ. 



 

 

Екологічні оцінки 

Оцінка відповідності Паризькій угоді. Проєкт визначено як такий, що відповідає цілям 

пом’якшення та адаптації Паризької угоди. 

Проєкт відповідає цілям Паризької угоди щодо пом’якшення наслідків зміни клімату, 

оскільки він включений до узгодженого списку багатосторонніх банків розвитку у категорії 

«Передача та розподіл електроенергії, включаючи доступ до енергії, зберігання енергії та 

управління попитом».  

Проєкт також відповідає цілям Паризької угоди щодо адаптації, оскільки для нього не 

виявлено суттєвих фізичних кліматичних ризиків і він не суперечить національній політиці 

адаптації чи стійкості енергетичної системи у ширшому розумінні. 

Частка «зеленого» фінансування. Частка «зеленого» фінансування у Проєкті становить 

32%, що забезпечує підтримку зусиль із досягнення цілей пом’якшення наслідків зміни 

клімату. Дана оцінка здійснюється відповідно до методології визначення «зеленого» 

фінансування інвестицій ЄБРР. 

Технічне співробітництво 

TC 1: Технічний передінвестиційний аналіз Проєкту. 

ТС 2: Термінова підтримка енергетичної безпеки та прозорості – визначення термінових, 

коротко- та середньострокових ключових потреб сектору у сфері забезпечення  енергетичної 

безпеки та чесного і прозорого функціонування ринку з наданням відповідних рекомендацій. 

TC 3: Програма психологічної стійкості – розробка та реалізація в Укренерго цільової 

програми з урахуванням найбільш нагальних потреб працівників. 

TC 4: Оновлення проєктної документації – надання Укренерго допомоги в актуалізації 

наявної проєктної документації для обраних підстанцій. 

TC 5: Консультант з підтримки реалізації Проєкту – надання Укренерго допомоги у реалізації 

Проєкту. 

Додатковість 

ЄБРР пропонує довгострокове фінансування, яке не є доступним на ринку через війну, що 

триває в Україні, і пов’язані з нею високі рівні ризику та невизначеності. Додатковість 

Проєкту підсилюється завдяки поєднанню кредиту з інвестиційними грантами (за умови 

виділення) міжнародних донорів у сумі до 60 млн євро. Крім цього, у рамках Проєкту 

«Укренерго» забезпечить подальше покращення умов праці для жінок, які працюють у 

Компанії. 

Контактна інформація Компанії 



 

 

Євген Калініченко 

kalinichenko.ee@ua.energy 

+380 (44) 238 3210 

https://ua.energy 

вул. Симона Петлюри, 25, м. Київ, 01032 

 

Розуміння процесу переходу 

Додаткову інформацію про підхід ЄБРР до вимірювання впливу на процес переходу можна 

знайти тут. 

Можливості для бізнесу 

Для того, щоб дізнатися про можливості для бізнесу або участі у закупівлях, зверніться до 

компанії-клієнта. 

Для того, щоб дізнатися про можливості для бізнесу з ЄБРР (не пов’язані з закупівлями), 

звертайтеся за: 

Електронна пошта: projectenquiries@ebrd.com  

Для отримання інформації у зв’язку з проєктами у державному секторі відвідайте сторінку 

Закупівлі ЄБРР 

Тел: +44 20 7338 6794 

Електронна пошта: procurement@ebrd.com  

Загальні питання 

З конкретних питань можна звертатися за допомогою Форми для запитів до ЄБРР. 

Екологічна та соціальна політика (ЕСП) 

В ЕСП та пов’язаних з нею Вимогах до реалізації проєктів (ВРП) визначені шляхи, якими 

ЄБРР реалізує свою відданість меті сприяння «екологічному та сталому розвитку». ЕСП та 

ВРП містять конкретні положення, які вимагають від клієнтів дотримання застосовних вимог 

національного законодавства про публічний доступ до інформації та консультації, а також 

наявності механізму для отримання звернень і скарг від стейкхолдерів (зокрема, щодо 

екологічних і соціальних аспектів діяльності цих клієнтів та проєктів) і сприяння вирішенню 

відповідних питань. Залежно від характеру та масштабів екологічних і соціальних ризиків та 

впливів у деяких проєктах ЄБРР також вимагає від клієнтів додатково розкривати відповідну 

інформацію про ризики та впливи цих проєктів або проводити змістовні консультації із 

стейкхолдерами, враховувати отримані від них відгуки та зауваження і реагувати на них. 

Більш детальну інформацію про підходи ЄБРР до відповідних питань можна знайти в ЕСП. 

Доброчесність та комплаєнс 

mailto:kalinichenko.ee@ua.energy
https://ua.energy/
https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
http://www.ebrd.com/pages/workingwithus/procurement.shtml
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request.
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html


 

 

Управління комплаєнс-контролю (УКК) ЄБРР відповідає за підтримку ефективних підходів 

до врядування та управління, а також забезпечення дотримання найвищих стандартів 

доброчесності в усій діяльності Банку згідно з найкращою міжнародною практикою. Усі 

клієнти Банку проходять перевірку доброчесності, мета якої – переконатися, що відповідні 

проєкти не створюватимуть для Банку неприйнятних ризиків у сфері доброчесності або 

репутаційних ризиків. Банк вважає, що виявлення та вирішення проблемних питань на етапах 

оцінки та затвердження проєктів є найбільш ефективним способом забезпечення 

доброчесності транзакцій Банку. УКК відіграє ключову роль у цій захисній діяльності та 

допомагає контролювати ризики доброчесності у проєктах після здійснення інвестицій.  

УКК також відповідає за розслідування підозр у шахрайстві, корупції та неналежній 

поведінці у проєктах, які фінансує ЄБРР. Будь-хто у Банку або за його межами, в кого є 

підозри в шахрайстві або корупції, має повідомити про це Директора з комплаєнса по 

електронній пошті на адресу compliance@ebrd.com. УКК розглядатиме усі такі повідомлення, 

у тому числі анонімні. Вони можуть подаватися будь-якою з мов Банку чи його країн 

операцій. Інформація у таких повідомленнях повинна надаватися добросовісно. 

Політика доступу до інформації (ПДІ) 

У ПДІ визначено, яким чином ЄБРР розкриває інформацію та консультується зі 

стейкхолдерами з метою сприяння кращій поінформованості та розумінню його стратегій, 

принципів та діяльності. ПДІ набрала чинності 1 січня 2020 р. Будь ласка, відвідайте сторінку 

Політика доступу до інформації для того, щоб дізнатися, яку інформацію можна знайти на 

веб-сайті ЄБРР. 

Запити про надання інформації з конкретних питань можуть надсилатися за допомогою 

Форми для подання запитів до ЄБРР. 

Незалежний орган підзвітності за проєктами (НОПП) 

Якщо спроби вирішити проблемні питання стосовно екологічних або соціальних впливів чи 

розкриття інформації з Клієнтом або Банком (наприклад, через наявний у Клієнта механізм 

подання скарг на рівні проєкту або шляхом прямого звернення до керівництва Банку) 

виявляються безуспішними, особи та організації можуть подавати свої скарги через 

Незалежний орган підзвітності за проєктами (НОПП) ЄБРР. 

НОПП незалежно розглядає проблемні питання у зв’язку з проєктами, які, на думку 

скаржників, вже завдали чи можуть завдати шкоди. Призначення цього органу – 

підтримувати діалог між стейкхолдерами у проєктах з метою вирішення питань, пов’язаних з 

екологією, соціальною сферою та розкриттям інформації; перевіряти дотримання Банком 

вимог його Екологічної та соціальної політики або пов’язаних з конкретним проєктом 

положень його Політики доступу до інформації; а також у разі необхідності усувати будь-яке 

недотримання цих політик Банком, що вже існує, і запобігати майбутнім порушенням. 

Будь ласка, відвідайте веб-сторінку Незалежного органу підзвітності за проєктами для того, 

щоб дізнатися більше про НОПП та його мандат чи як подати Запит на розгляд, або 

зверніться до НОПП по електронній пошті на адресу ipam@ebrd.com, щоб отримати 

роз’яснення, більше інформації про НОПП та процедуру подання запитів. 
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